

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 50 (13963)

Среда, 12 марта 1986 года

Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Сегодня на КСК

Поздравили с победой!

В дни работы XXVII съезда КПСС на комбинате - суконный комбинат пришла радостная весть — ткачиха Татьяна Иосифовна Кирпиченкова признана победителем в республиканском социалистическом соревновании рабочих основных профессий отрасли за 1985 год. Ей присвоено звание «Лучшая рабочая» и вручен Почетный диплом Министерства текстильной промышленности РСФСР и ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности.

По-ударному трудилась Т. И. Кирпиченкова всю прошедшую пятилетку. Задание минувшего года она выполнила досрочно — 26 августа, выработав дополнительно к плану 22484 погонных метра ткани. Первым сортом было сдано 98,9 процента продукции.

Высоких производственных показателей добилась ткачиха в социалистическом соревновании под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!». С июня по февраль она выработала 54724 погонных метра тканей при плане 48390 метров.

Ежедневно норму выработки в дни работы съезда она перекрывала на 70 процентов.

На предприятии тепло и сердечно поздравили Т. И. Кирпиченкову с трудовой победой в социалистическом соревновании.

Вперед — бригадир

Бригада сьемщиц В. С. Еремеевой из прядильного производства уже много лет работает стабильно. Ответственно подходят труженики к своему делу и нынче. На 105 процентов выполнил коллектив задание двух месяцев, выработав свыше пяти тонн сверхплановой пряжи.

В трудовых успехах сьемщиц большая заслуга бригадира. Коммунист, опытный наставник, Валентина Семеновна Еремеева умело руководит людьми. Своим долгом она считает работать лучше других, личным примером вести за собой. Уже 13 лет В. С. Еремееву называют в прядильном производстве в числе лучших. Она награждена орденом Трудовой Красной Знамени.

Трудятся ударно

Неоднократный победитель социалистического соревнования — бригада Л. Г. Кузнецовой из чесальной производства успешно стартовала и в этой пятилетке. На 111—115 про-

центов выполняет коллектив плановое задание, на сегодняшний день сэкономил сырья на семь тысяч рублей.

Бригада Л. Г. Кузнецовой почти в два раза перекрыла предсъездовские обязательства, а в дни работы партийного форума труженики выполняли норму на 120 — 130 процентов.

Отлично трудятся здесь коммунисты Т. П. Савина, Г. А. Степина.

Успех новаторов

Февраль стал месяцем ударной работы и для рационализаторов камвольно-суконного комбината.

Уже к 25 февраля новаторы аппаратно-прядильного производства и отдела главного механика справились с заданием первого квартала. В ОГМ было подано 22 рацпредложения вместо 16 по плану, в аппаратно-прядильном производстве — семь вместо шести.

Новые высокие рубежи намечают изобретатели, привлекая к творческой работе широкий круг трудящихся.

Е. МОЛОСТОВА.
Редактор многотиражной газеты «Текстильщик».



О НИХ ГОВОРЯТ НЕЧАСТО

Коллективу цеха по ремонту приборов газоопределителей марок «ШИ-3», «СШ-2» шахты имени Кирова присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Лучшей бригадой ламповиц по праву считается коллектив Шамсуры Хатыповны Мазитовой. Сама Шамсура Хатыповна на шахте с 1955 года. Любит порядок. На эту бригаду нет нареканий.

Большая заслуга в становлении бригады принад-

лежит ветерану труда Марии Алексеевне Кулебакиной. Она с 15-летнего возраста на шахте. Стала здесь опытным специалистом.

На страницах газет, в радиопередачах нечасто говорят о людях этих профессий. А ведь они дают свет шахтерам, помогают «держать пульс» безопасности подземных работ.

На снимках: в цехе по ремонту газоопределителей; М. А. Кулебакина. Фото Н. ГРЕБНЕВА.



В подшефном районе

ПОДВЕДЕНА итоги работы среди птицеводов колхоза имени Коминтерна. Особенно отличилось звено в составе А. Стрелковой, Н. Шефер и слесаря Н. Гущина. Этот небольшой коллектив славится в хозяйстве своим трудолюбием, слаженностью в работе.

С начала года от каждой курицы - несушки получено по 18 яиц при плане 15.

ПО-ДЕЛОВОМУ готовятся к посевной кампании полеводы совхоза имени Чкалова. Они уже поставили на линейку готовности всю почву обрабатывающую и посевную технику.

Сейчас в ремонтных мастерских полным ходом идет подготовка тракторов и зерноуборочных комбайнов. На ремонте хорошо потрудились А. Усынин, Я. Москолов, А. Глушков. Они первыми подготовили к работе свои уборочные агрегаты.

ПЕРВОЕ место по надоям молока в совхозе «Ленинголь» завоевал коллектив животноводов, возглавляемый А. Базеевым. В феврале от каждой коровы надоено по 198 килограммов при плане 170 килограммов.

Среди котников отличился В. Котиков. Он обеспечил среднесуточные привесы каждого животного по 785 граммов при плане 450 граммов.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.
Корреспондент районной газеты «Знамя труда».

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 марта в 14 часов в большом зале ЦДК угольщиков состоится учеба пропагандистов всех форм политического просвещения и экономического образования, слушателей школ идеологического и партийно-хозяйственного актива по вопросам изучения и пропаганды материалов XXVII съезда КПСС.

Приглашаются секретари партийных организаций, их заместители по вопросам идеологической работы, руководители предприятий, председатели профсоюзных комитетов, секретари комитетов в ВЛКСМ, пропагандисты всех форм учебы, руководители секций политинформаторов и агитколлективов, политинформаторы и агитаторы, председатели и лекторы городской и первичных организаций общества «Знание», редакторы многотиражных газет, председатели первичных организаций ДОСААФ.

ГК КПСС.

В пункте подготовки вагонов станции Ленинск-Кузнецкий-1 на ночной вахте смена № 1. Сюда только что на третий путь поставили сборный состав. И рабочие, не теряя времени, тщательно осматривают каждый вагон. У одного из вагонов «полетел» подшипник, у другого не закрывается люк, у третьего... Все неисправности трудно и перечислить. Но, несмотря на большой объем работ, состав был отправлен на станцию Промышленная раньше срока.

На 13-й путь поставили порожняк. Рабочие также без промедления дружно берутся за дело. За осмотрами вагонов идут слесари, электросварщики, плотники. Они быстро устраняют мелкие неисправности. Но у некоторых вагонов задерживаются дольше — как того требует устранение того или иного дефекта. Однако вагонники и на этот раз уложились в жесткие сроки. На осмотр и устранение неисправностей каждого ваго-

Транспорт: эффективность, экономичность

Составы уходят в срок

Репортаж

на в среднем не затрачено и по подторы минуты. Второй состав ушел со станции в строго установленном срок.

А тут «с копеей» пришла «южная кольцовка». В ней 32 вагона, груженных углем. Не до отдыха! Ведь надо как можно быстрее отправить эшелон по назначению.

И вновь вдоль вагонов гуськом идут рабочие, выполняя все требования осматривающих В. М. Губиной и Л. В. Красневич. Уплотнение трудового времени позволило «выиграть» три минуты. На столько раньше срока был отправлен третий состав.

Железнодорожники по-ударному несут свою вахту. Они трудятся так же высокопроизводительно, как и в дни XXVII съезда КПСС.

В феврале коллектив ППВ № 1 выполнил план на восемь дней раньше срока. Подготовлено под погрузку 8041 вагон вместо 6700 по заданию. Чуть ли не половина их на счету первой смены. Не зря этому коллективу и присуждено первое место в предсъездовском соревновании.

Здесь трудятся опытные люди. Старший осматривающий - ремонтник В. В. Минаев за 30 лет работы на железнодорожном узле до тонкости изучил свое дело. И за него, как говорят, болеет душой. Этому он учит и других. Вот и следуют примеру передового рабочего другие вагонники, и многие не отстают от ветерана.

...К подготовленному к отправке очередному со-

ставу подкатил локомотив. Казалось, дело выполнено, можно наконец-то немного и отдохнуть. Но и на этот раз никто не оставил своего рабочего места. Люди остались здесь, чтобы проводить (уже который по счету) подготовленный состав. Эти минуты всегда радуют людей. Но сегодня А. Д. Нелидова настолько увлеклась работой, что, наверное, забыла счет времени. Она еще и еще раз проверяет исправность тормозов вагонов. Качественно выполняет свою работу Н. Г. Стародубов, В. В. Александров, В. М. Губкина и другие.

По-ударному работают железнодорожники. Они днем и ночью добросовестно несут трудовую вахту.

В. ЕФИМОВ.
Наш вездатный корреспондент.

Каждой лаве — выработку нагрузку!

ЦЕНА ДОСАДНЫХ МЕЛОЧЕЙ

В нынешнем году наша бригада как инициатор городского соревнования обязалась повысить производительность труда на 10 процентов. Итоги двух месяцев показали, что эта задача по плечу коллективу. В январе нам удалось повысить производительность труда на 15 процентов к плану, а в феврале — на 20. Среднесуточная нагрузка на забой составляет около 1500 тонн.

А ведь бригаде приходится добывать уголь в тяжелых горно-геологических условиях. Лава — на доработке. Комплекс 10КП-10 — старый. Малейшая остановка приводит к посадке секций крепи «насухо». Поэтому часто приходится палить кровлю. Только в феврале из-за этого мы потеряли неделю, а значит, недодали около 10,5 тысячи тонн.

В таких условиях резко повысилась роль ремонтного звена. Примерно год назад мы произвели реорганизацию у ремонтников. «Сколотили» костяк звена из самых опытных рабочих, таких, как ветеран труда машинист горных выемочных машин А. П. Протопопов, молодой, но знающий гидравлику А. Ровдо, специалист по организации доставки Г. Геровнин, Звездным назначили Ю. З. Утагулова, работающего в бригаде со дня ее основания. Остальную же часть звена составляет сменяемый контингент. Это — очистники из обычных коллективов, которые отрабатывают в звене по месяцу.

Эффект такой расстановки сил ощутим. Впервые, молодежь, пришедшая в бригаду, быстрее осваивает технику, во-вторых, учится ценить труд ремонтников, а в-третьих, горняки, овладев смежными специальностями, приобретают навыки взаимозаменяемости.

В прошлом году по вине рабочих крупных аварий практически не было. Сохранилось и время на ремонтные работы за счет повышения мастерства при выполнении отдельных операций. Ныне ремонтники всегда готовы отрезать в свою смену стружку. Да и в последующие смены техника работает стабильно. И все же резервы повышения производительности труда, качества работ у ремонтников есть. Один из них — в устранении непроизводительного труда. Например, в феврале мы получили с завода «Красный Октябрь» три гидростойки, спустили их в шахту, доставили в лаву. Произвели замену негодных. А «новые» оказались не лучше: сразу сели «насухо» под давлением. На выпаливание их ушли сутки. Пустая возня со стойками — мелочи. Хуже, когда при зарядке новых лав комплексами, полученными из ремонта, сразу после выхода их из монтажной камеры и при дальнейшей отработке угольного столба постоянно возникает необходимость в правке секций. И это при нулевом падении пласта!

Причина подобного, на наш взгляд, одна — некачественная выбраковка

оборудования у заводчан.

На «Красном Октябре» почему-то больше обращают внимания на внешние, ярко выраженные дефекты секций крепи — состояние козырьков, прочее. Но при этом забывают о проверке отверстий для соединения оснований с перекрытиями. Вот и получаем мы, горняки, от ремонтников секции с разбитыми отверстиями. А потом маемся из-за этого: секции-то падают. Решили все-таки отыскать того, кто допустил на заводе брак. Походили вокруг секций крепи, а на них — ни бирок, ни отметок ОТК. О том, что оборудование только из ремонта, говорят разве что порядковые номера на стойках да свежая окраска.

Понимаем: большой спрос на секции крепи заставляет заводчан торопиться с ремонтом. Но нельзя же при этом забывать о качестве. Коли невооруженным глазом видно, что соединения разбиты, надо искать какое-то решение, которое позволило бы качественно ликвидировать дефект.

Обращать внимание на такие вот мелочи, рождающие прорехи в делах предприятия, хозяйствовать рачительно, грамотно учит нас партия. Об этом говорил в Политическом докладе XXVII съезду КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Каждый из нас должен ответственно выполнять порученное ему дело.

Н. БАЖЕНОВ.

Бригадир горнорабочих шахты имени Ярославского.



На шахте имени Кирова Василий Николаевич Литвинов, ветеран войны и труда, работает три десятка лет. Он горный диспетчер. От его профессионального мастерства зависит очень многое. Главное в работе диспетчера — умение оптимально ориентироваться в самых сложных ситуациях производства.

Смена В. Н. Литвинова совпала с дежурством старшего механика по автоматизации Владимира Федоровича Шаталова. Он, как и его товарищ, специалист высокого класса.

На снимке: В. Н. Литвинов (справа) и В. Ф. Шаталов.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

В № 25 газеты «Ленинский шахтер» за 1986 год была опубликована корреспонденция «Без должного контроля», в которой критиковалась слабая работа комитета ВЛКСМ орс «Ленинскуголь» по организации социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад.

Факты, изложенные в корреспонденции, имели место. Она была обсуждена на заседании комитета комсомола, разработаны и утверждены мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

В целях улучшения гласности итогов социалистического соревнования среди бригад намечено ежеквартально выпускать «боевые листки», поздравительные «молнии».

В апреле будет проведено расширенное заседание комитета ВЛКСМ, на котором будут заслушаны отчеты бригадиров отстающих комсомольско-молодежных бригад.

Л. БУДЯКОВСКАЯ.
Секретарь комитета ВЛКСМ орс «Ленинскуголь».

Как вас обслуживают?

Приятного аппетита!

Нареканий на работу столовой № 27, что на Польшаевском заводе КПДС, почти не бывает. Зато благодарностей в книге отзывов много. И заслуженно: вкусно приготовленные блюда, чистота в обеденном зале, вежливость и приветливость обслуживающего персонала — все это поднимает настроение посетителей, улучшает аппетит.

На днях коллектив отметил знаменательное событие — десятилетие со дня открытия столовой. Все эти годы директором здесь работает коммунист Нина Максимовна Репринцева. Столько же трудится заведующая производством С. М. Нестерова, кассир Г. И. Блохина, повара Р. Н. Константинова, Г. Ю. Бренинг, пекарь П. М. Борисова, повар столовой школы № 35 В. Н. Доленко, ветераны труда — кассир М. М. Чекарета и чистильница овощей В. В. Андропова.

За десять лет вырос коллектив, увеличилось число точек. Теперь столовая обслуживает школы № 9 и 35, отдел кулинарии на территории завода, буфет в Ленинском шахтоуправлении, кафетерий подземного питания и буфет на шахте «Заречная». Около тысячи человек ежедневно пользуются ее услугами. И все остается довольным.

— Очень вкусно, — говорят посетители. — Не в каждом доме так готовят.

Коллектив столовой нередко лидирует в социалистическом соревновании среди коллективов общепита, был отмечен премиями, благодарностями. Не раз ему был вручен санитарный паспорт «За образцовое санитарное обслуживание».

Задание двух месяцев текущего года коллектив выполнил в канун открытия партийного съезда. Годовой же план он намерен завершить к 25 декабря.

В. ГАЛКИНА.

Продовольственная программа — дело всенародное

ФЕРМА РАСТЕТ, НО...

ительство жилья продолжается. Намечено сдать в эксплуатацию еще четыре дома. Идет строительство и второй очереди свинопольского комплекса со всеми подсобными помещениями, а также гаража для сельхозмашины. Так подсобное угольного предприятия расширяет свои границы.

Только в прошлом году для реализации свиными трудящимися на общественное питание забито 176 животных. Получено 16400 килограммов мяса. Кроме того, было продано трудящимся шахты 603 поросенка весом от 21 до 50 килограммов.

В настоящее время насчитывается более 1000 свиней. Для ухода за ними сейчас не хватает рабочих. Одна свиноводка вынуждена выращивать по 200 поросят. Труженицы Л. И. Эхкард, Т. М. Турейко содержат животных в чистоте. Они сдают свиней на забой весом не ме-

нее 100 килограммов. Стоит также отметить В. А. Крылова. Он своевременно приготавливает высококалорийные корма.

Но как бы люди ни старались, без механизации производственных процессов добиться высоких результатов они не в силах. А этот важный вопрос решается очень медленно. Правда, для раздачи кормов животным имеется монорельсовая дорога. Но и она смонтирована не до конца. Вот и приходится разносить корма в ведрах да мешках. При этом основной «механизм» у людей — дедовская лопата. Бесспорно, с такой «механизацией» о высоких привесах и речи быть не может. Не случайно, отдельные свиноводки, как говорят, опустили руки и кормят животных своих групп по одному разу в день. Редко убираются и отходы из помещения.

Интенсивный откорм свиней требует большого количества фуража. Достаточно сказать, что только за прошлый год израсходовано 2025 тонн корма. А нынче требуется еще больше. Заготовить и сохранить такое количество кормов — задача не из простых. Она осложняется еще и тем, что наше подсобное хозяйство не имеет своих земельных угодий. А их необходимо иметь минимум 200 гектаров.

Сейчас на подсобном хозяйстве готовится пропащная, почвообрабатывающая и посевная техника. На линейку готовности уже поставлены пять из семи имеющихся тракторов, два плуга и другой инвентарь. Но вот загвоздка: где применить на деле эту технику — до сих пор никто не знает.

Наряду с этими объективными причинами нельзя умолчать и о внут-

ренних недостатках. Отдельные свиноводы небрежно относятся к своей работе, нарушают дисциплину труда. Были случаи, когда они приходили на работу с глубокого похмелья или пьяные. Имели место факты хищений с фермы комбикорма. В конечном счете украденные корма удорожают мясо. Ведь себестоимость его превышает 8 руб. за 1 кг.

С таким положением мириться нельзя. Средства, затраченные на строительство фермы, на приобретение техники, кормов, дадут нужную отдачу при честной и добросовестной работе каждого труженика фермы.

Нужны четкая организация всех работ, действенная помощь со стороны руководства объединения «Ленинскуголь» по выделению фондов на строительные материалы, а также коренная перестройка в отношениях к своим прямым обязанностям руководства подсобного хозяйства.

И. ТИШКОВ.

Редактор многотиражной газеты «Путь шахтера».

Строитель-новатор

Дважды Герой Социалистического Труда, знатный строитель Н. А. Злобин — человек, известный не только в кругу тех, кто возводит дома. Можно без преувеличения сказать, что он известен буквально всем советским людям. Его производственные успехи

стали гордостью строителей, а потом и трудящихся всей страны.

Депутата Верховного Совета СССР, члена Президиума Верховного Совета СССР Н. А. Злобина как человека и государственного деятеля хорошо знают тысячи его избирателей.

Многие встречались и говорили с ним, многие живут в домах, сооруженных им и его бригадой. Всю свою жизнь неутомимый труженик посвятил самому мирному делу на земле — строительству жилья для людей.

На снимке: бригадир Злобин среди своих товарищей по работе.
(Фотохроника ТАСС).



Человек и его дело.

ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ С УЛЫБКИ

ЕЕ ВСЕ зовут просто Валея. И знакомые, и не очень.

— Валея, подайте мне, пожалуйста, «Советскую Россию».

— А мне покажите «Сибирские огни».

— Будьте любезны, Валея, «Правду» и «Известия».

Она торгует в киоске «Союзпечати», что находится на станции Егозово.

По утрам, когда люди торопятся на работу — и в совхоз «Ленинголь», и в город, открывается окошечко этого киоска. И куда бы я ни спешил, всегда почему-то стараюсь

пройти мимо этого окошечка, поздороваться с этой женщиной и в ответ увидеть ее улыбку. И мне, честное слово, становится всегда после этого как-то спокойнее на душе, наверное, потому, что новый день начался вот с этой самой улыбки, со встречи с добрым человеком.

Захотелось узнать о ней побольше. Позвонил в агентство «Союзпечать». Позвонил, не зная даже ее фамилии.

— А-а, так это вы о Звонковой речь ведете, — сказала начальник агентства Мария Николаевна Кудрявцева. — Лучший

наш киоскер...

Затем я услышал о том, что окошечко Валентины Самойловны Звонковой светится улыбкой вот уже восемь лет, что за это время через ее руки прошли тысячи экземпляров газет и журналов, и каждое издание она вручила читателю с добрым словом. Собственно, за эту вот любовь к людям и присвоили ей еще в семьдесят девятом году звание ударника коммунистического труда.

В восемьдесят первом фотографию Валентины Самойловны поместили на доску Почета, через год

вручили Почетную грамоту областного агентства. Восемьдесят четвертый стал для нее вдвойне примечательным: за успехи в социалистическом соревновании связистов ей присвоили звание «Лучший киоскер-84», а фамилию занесли в книгу Почета городского агентства. Узнал и о том, что эта женщина, как и любая другая, торопящаяся после работы домой, остается и во внеурочное время торговать газетами и журналами, когда в стране происходят какие-либо важные события и люди хотят узнать о них как можно быстрее. После разговора с начальником агентства «Союзпечать», честное слово, стало еще светлее на душе. Нельзя не порадоваться за такого человека, как В. С. Звонкова.

М. САУЛОВ.

Беседа на международные темы ВЕРНЫЙ КОМПАС

Мировая печать
о XXVII съезде КПСС

Проходивший в Москве XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза вызвал огромный интерес за рубежом. И наши друзья, и недруги, и те, кого нельзя отнести ни к одной из этих двух определенно очерченных категорий, внимательно следили за развернувшейся в Кремлевском Дворце съездов дискуссией, изучали и продолжают изучать съездовские документы. И это понятно: выводы Политбюро ЦК КПСС, новая редакция Программы партии, Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года не могут не оказать самого глубокого воздействия на развитие обстановки во всем мире.

«Общественно-экономическое обновление, ускорение развития, вскрытие новых резервов, расширение демократии, политическая открытость и гласность — эти понятия пронизывали всю работу съезда советских коммунистов, — пишет венгерская газета «Непсабдаг». — Ускоренное продвижение по пути прогресса невозможно без всестороннего углубления и развития демократии. И главной целью деятельности КПСС в этом направлении является расширение непосредственного участия самых широких слоев населения в разработке и принятии государственных решений».

Политический доклад товарища Горбачева, указывает в свою очередь, кубинская «Гранма», дал импульс критическому, объективному настрою и глубокому анализу, которые были характерны и для всех последующих выступлений делегатов.

Газеты приводят в качестве примера высказывания В. И. Воронникова («Кое-кто, заявляя о своей готовности к работе по-новому, на самом деле боится перемен... Приходится сталкиваться с фактами, так сказать, подстройки под перестройку, ловкого приспособления к новым лозунгам»), Б. Н. Ельцина («Непререкаемость авторитетов, непогрешимость руководителя, «двойная мораль» в современных условиях — неприемлемы и недопустимы... Делегаты могут меня спросить: почему же об этом не сказал, выступая на XXVI съезде партии? Ну что ж. Могу ответить, и откровенно ответить: видимо, тогда не хватило смелости и политического опыта»), Е. К. Лигачева («Ни одна партийная организация, ни один работник не могут оставаться вне контроля, вне критики»).

Многочисленные комментарии вызвал и доклад Н. И. Рыжкова, посвященный социально-экономическому развитию СССР. «Председатель Совета Министров Советского Союза, — отмечает парижская «Юманите», — ясно показал ошибки и недостатки предыдущего периода. Опираясь на огромные материальные и человеческие

ресурсы, Страна Советов может осуществить коренной поворот к эффективности управления, к качеству и разнообразию продукции, к радикальному улучшению условий жизни и труда советских людей».

Уделяя большое внимание решениям съезда по вопросам внутренней политики Коммунистической партии и Советского государства, иностранные наблюдатели, естественно, с огромным интересом встретили и внешнеполитическую часть съездовских документов, речи, с которыми выступили на съезде Э. А. Шеварднадзе, А. А. Громыко, С. Л. Соколов и многие другие делегаты.

Практически все ведущие органы мировой печати воспроизвели наиболее важные положения резолюции по Политбюро докладу ЦК КПСС. «Главная цель внешнеполитической стратегии КПСС состоит в том, чтобы обеспечить советскому народу возможность трудиться в условиях прочного мира и свободы», — констатирует «Нойес Дойчланд» (ГДР). «Альтернативы этой политике нет, — подчеркивает софийская «Работническо дело». — Не только саму ядерную войну, но и гонку вооружений выиграть нельзя». «Обеспечение безопасности все больше предстает как задача политическая, решить которую можно лишь политическими средствами», — пишет варшавская «Трибуна людей».

Влиятельная американская газета «Нью-Йорк таймс» дословно приводит ту часть резолюции, где сформулирован вывод о том, что на международной арене сложились объективные условия, в которых противоборство между капитализмом и социализмом может протекать только и исключительно в формах мирного соревнования и мирного соперничества.

Широкий отклик во всем мире, в том числе в молодых развивающихся государствах, вызвало выдвинутое Генеральным секретарем ЦК КПСС предложение о создании всеобъемлющей системы международной безопасности. Основы такой системы в военной, политической, экономической и гуманитарной областях, пишет выходившая в Дели (Индия) газета «Патриот», могли бы стать исходной точкой и своего рода рамками прямого диалога руководителей стран мирового сообщества. Было бы хорошо, если бы, как это предложил М. С. Горбачев, руководители пяти государств — постоянных членов Совета Безопасности ООН собрались за «круглым столом» и обсудили, что нужно сделать для сохранения и укрепления мира.

Решения, принятые форумом советских коммунистов, утверждающая новая редакция Программы Коммунистической партии Советского Союза призваны надолго остаться тем компасом, по которому будет сверять свое движение вперед все прогрессивное человечество.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС).

Добрые строки

Когда рядом шефы

Пятый год дружит наш 9а класс средней школы № 42 с коллективом четвертого участка шахты «Комсомолец». Наши встречи начались, когда мы были еще пионерами, и, будучи уже комсомольцами, мы по-прежнему чувствуем рядом с собой плечо друзей, всегда готовых прийти на помощь. Часто шефы приходят к нам на классные часы и комсомольские собрания. Они оказывают нам помощь в оформлении кабинета. Надолго запомнится нам экскурсия в шахту, которую шефы организовали для нас. На зимних каникулах они помогли совершить поездку по туристическим путевкам в г. Херсон.

От всей души говорим «спасибо» начальнику участка С. Н. Погапову, его заместителям, ответственному за шефскую работу Н. Р. Дарченко, всем шахтерам участка № 4.

Таня КРУТИКОВА,
Комсомолец 9а класса средней школы № 42.

Спасибо, доктор!

Как-то в один из воскресных дней я тяжело заболел: поднялась температура, одолел сильный кашель. Знал, что в поликлинике есть дежурный врач, но добраться до него было выше моих сил. Как быть? Вспомнил я, что недалеко живет врач противотуберкулезного диспансера Т. Г. Кузьмичева. Удобно было беспоконить, но все-таки пришлось позвонить ей.

Ежедневно в течение пяти дней после своего рабочего дня, не считаясь ни с усталостью, ни с недостатком времени, Тамара Гавриловна приходила ко мне, проверяла здоровье, подсказывала, какими лучше пользоваться лекарствами, ставила горчичники. Мало того, доктор Кузьмичева по нескольку раз в день справлялась о моем самочувствии по телефону. А когда убедилась, что улучшения не наступило, направила на стационарное лечение.

Т. Г. Кузьмичева никому никогда не отказывает в помощи, со всеми обходительна, добра, отзывчива на просьбы. Именно таким и должен быть врач.

К. ТКАЧЕНКО.
Персональный пенсионер.

Природа и человек

ДУМАТЬ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

За почти тридцать лет существования городской организация Всесоюзного общества охраны природы выросла до 52300 человек — как взрослых, так и детей. Работают отряды «Голубого патруля» и «Зеленого патруля», общественные инспекторы. На предприятиях и в учебных заведениях созданы лекторские группы, ведущие пропаганду по охране природы. В школах проводятся беседы и читаются лекции о пользе птиц, леса, об охране водоемов и атмосферы, о «Красной книге». Взрослые и дети делают кормушки для птиц, заготавливают сено и веточный корм для животных, мастерят скворечники и т. д.

Обо всех этих и других мерах, направленных на охрану природы и умножение ее богатств, говорилось на отчетно-выборной конференции городской организации общества. Председатель городской организации, первый заместитель председателя горисполкома П. Д. Макаров, выступивший с отчетным докладом, а также принявшие участие в его обсуждении врач санэпидстанции Н. Н. Прошкина, научный сотрудник краеведческого музея Т. А. Сытина, председатель городского общества охотников и рыболовов С. Н. Горячкин, директор стадиона «Труд» В. Г. Скрипкин, зам. председателя городской организации общества охраны природы С. П. Егорова отметили, что работа по защите окружающей среды в отчетный период велась удовлетворительно. Сданы в эксплуатацию очистные

сооружения шахты «Октябрьская», ливневая канализация Кольчугинской автобазы, первая очередь очистных сооружений шахты имени 7 Ноября и «Комсомолец». Для контроля за состоянием внешней среды на ряде крупных предприятий созданы ведомственные лаборатории, посты диагностики по определению токсичности выхлопных газов на автотранспортных предприятиях.

При совете городской организации общества работают секции озеленения и цветоводства, охраны диких животных, охраны атмосферного воздуха. Здесь создан внештатный отдел пропаганды. Действует методический совет для работы с молодежью.

И все-таки проводимая работа недостаточна, а темпы прогресса в этой области у нас в городе слишком медленны. Затягивается строительство очистных сооружений на шахтах «Польсаевская» и «Кузнецкая», трестом «Ленинск-Шахтострой» и шахтой имени 7 Ноября не устраняются недостатки, мешающие вводу в действие очистных мощностей. Существующие очистные сооружения городских хозяйственных бытовых стоков и Соцгорода, работающие с перегрузкой в 2—3 раза, не могут обеспечить хорошего качества воды, сбрасываемой в Иню. Это наносит большой вред живой природе, приводит к исчезновению рыбы. Пора принимать действенные меры по устранению этих и других недостатков в деле охраны природы.

Важную роль во всей природоохранительной ра-

боте должны играть первичные организации общества охраны природы. Но многие из них, к сожалению, ограничивают свою деятельность только сбором членских взносов. Советы охраны природы, бюро первичных организаций не ведут борьбы с нарушениями «Закона об охране природы в РСФСР», не вовлекают общественность в борьбу с загрязнением окружающей среды, не принимают мер к активизации деятельности своих членов. Это тем более неприятно, что Ленинск-Кузнецкая организация общества раньше была одной из лучших в области. Необходимо в ближайшее время активизировать работу городской организации общества, повысить ее боевитость.

В Политическом докладе, с которым на XXVII съезде КПСС выступил М. С. Горбачев, говорится: «Перед нами остро встает задача охраны природы и рационального использования ее ресурсов. Социализм с его плановой организацией производства и гуманистическим мировоззрением способен внести гармонию во взаимоотношения между обществом и природой». И долг каждого члена ВООП — бороться за достижение этой гармонии.

Участники конференции приняли постановление, направленное на устранение выявленных недостатков и выполнение жизненно важной задачи, поставленной перед всем советским народом партийным съездом, — сберечь для потомков родную природу.

В. СЕРГИЕНКО.

Ради спасения жизней

Ежегодно в конце февраля в фельдшерско-акушерском пункте поселка Егозово проводится день донора. Готовясь к этому событию, медработники поселка организуют беседы с населением, в трудовых коллективах клейзавода и железнодорожной станции Егозово.

И вот дверь медпункта открывается для доноров. «Дать кровь — спасти жизнь!» — под таким девизом проводится это мероприятие. И, надо сказать, желающих дать свою

кровь для здоровья других всегда много. В этом году на призыв откликнулись 40 человек. Среди них есть доноры, которые безвозмездно сдают кровь уже по 15, а то и по 30 лет. Особенно хотелось бы отметить железнодорожников М. А. Южикова, А. П. Шерина, А. П. Спиридонова, М. В. Толкачева, Ю. Д. Рублева, рабочих клейзавода З. В. Николаеву, И. Н. Короленок, Г. Н. Ащеулову, А. А. Амосову, Н. И. Щербакову, Е. А. Федорову,

Каждому сдавшему в этот день кровь медики выразили сердечную благодарность, вручили донорские значки.

А работникам железнодорожной станции Н. Б. Миненко, А. А. Ацаеву, Ю. Ф. Тычинкину и директору Егозовской восьмилетней школы З. И. Ивановой за многолетнюю безвозмездную сдачу крови были вручены Почетные грамоты Общества Красного Креста.

Т. ГЕНАЛЮК.
Заведующая фельдшерско-акушерским пунктом поселка Егозово.



На фотоконкурс „Ленинского шахтера“
ВНИМАНИЕ: СНИМАЮ ВОЛЕЛЬЩИКИ.
Фото Л. ПРОКОПЕНКО и Н. ГРЕБНЕВА.

Спорт

На приз Героя

Вот уже второй год подряд проводится у нас юношеское первенство Ленинского теркома профсоюза рабочих угольной промышленности по хоккею с мячом на приз Героя Социалистического Труда Д. К. Придаченко. Турнир-86 пришелся как раз на дни работы XXVII съезда КПСС. Пять команд — «Луч» шахты имени 7 ноября, «Юность» шахты «Комсомолец», «Горняк» горного техникума, «Шахтер» СПТУ № 38, «Искра» шахты «Октябрьская» — вели многодневную борьбу за победу.

Кумач флагов, по-весеннему яркое солнце придали центральному стадиону праздничный вид. На параде участников ледовых баталий тепло напутствовали почетной гражданки города, Герой Социалистического Труда Д. К. При-

даченко, секретарь Ленинского теркома З. Р. Рафиков.

С первого же дня лидерство на турнире захватили хоккеисты «Юности» и «Горняка». Соперники оказывали им упорное сопротивление. Но преимуществу в техничности, скорости позволяли этим командам уверенно идти вперед.

В финале встретились «Юность» и «Горняк». Если первой достаточно было ничьей, то второй команде нужна была только победа. И она пришла и «Горняку». Примечательно, счет 8:1, с которым окончился этот матч, не вызвал особого огорчения у ребят из «Юности»: ведь они боролись со своими бывшими одноклубниками, выросшими в «Юности». На стороне последних был возраст, а значит, и техника игры, обретенная

за четырехлетний срок занятий в секции шахтового ДЮСШ.

По окончании турнира места распределились так: на первом — «Горняк», на втором — «Юность», на третьем — «Шахтер».

В торжественной обстановке Д. К. Придаченко вручил Сергею Усенко, капитану «Горняка», переходящий кубок, грамоту Ленинского теркома.

Призы вручены и лучшим игрокам: Саше Бусыгину — защитнику из «Искры», Жене Леденеву — полузащитнику из «Горняка», Сергею Майорову — нападающему из «Шахтера», Мише Мариновичу и Саше Водрикову — вратарю и бомбардиру из «Юности». Специальный приз вручен самому юному участнику турнира — Паше Боровику из «Луча».

А. МАКАРОВ.
Главный судья соревнований.

Не рекорды — массовость

О значении физической культуры для человека говорить не приходится. Никакие средства не дают такого эффекта, как физические упражнения, и в частности бег.

Наша группа любителей бега «Темп» при горсовете ДСО «Спартак» была организована в июле прошлого года. Основной ее задачей является сделать бег массовым, популярным среди горожан.

Пока еще наша группа малочисленна, но те, кто посещает занятия, ходят сюда с удовольствием. Стараемся бегать в любую погоду. Во время XII фестиваля молодежи каждый из нас преодолел расстояние в одну «фестивальную милю». Приняли мы участие и в символическом пробеге «Кузбасс — Донбасс», посвященном 50-летию лыжного перехода и XXVII съезду КПСС.

В результате занятий у некоторых любителей бега стали отступать боли в спине, у Марины Красулиной (швейная фабрика ПШО «Томь») не стало одышки, Елена Власова (экономист госбанка) избавилась от ангины.

Сейчас каждый из нас уже может бегать спокойно до одного часа. На занятии мы преодолеваем расстояние не менее четырех километров. В выходные дни иногда ходим на лыжах на лыжную базу горсовета ДСО «Спартак». О том, что группа наша дружная, говорит и тот факт, что все вместе чаепитием отмечаем дни рождения.

Приглашаем всех желающих заниматься бегом в нашу группу на площадку педучилища. Дни занятий: понедельник, вторник, четверг. Начало в 18 часов 30 минут.

Т. ЛЕЦЕВА.
Участница клуба любителей бега «Темп».

Редактор
С. П. БРАДАНОВ.

РУКА ОБ РУКУ

Немало интересных форм работы с детьми используется в школе № 17. На днях в парке поселка прошла игра «Зарница». В течение нескольких часов «боевые» подразделения детворы вели «батальни», состязались в ловкости, силе, находчивости. А руководили игрой активисты комитета комсомола шахты.

Увлекательным, запоминающимся получился и

спортивный праздник «Веселые старты», на котором вместе с ребятами выступали их родители.

В зале, где проходил он, собрались и стар и млад. Дружными аплодисментами, лозунгами болельщики поддерживали команды шестиклассников, «подкрепленные» их родителями.

Программа «веселых стартов» включала эстафе-

ту, состязания велосипеда, езде на детском саночке. Все участники стартов показали себя молодцами. Хотя победу с перевесом в очко и завоевала команда 6б класса, соперники не очень-то огорчились: столь велико было удовольствие от праздника. Довольны и взрослые — семьи Шефер, Котенковых, Зайцевых и другие, принимавшие участие в состязаниях.

А. ШМАКОВА.
Учитель школы № 17.

САМЫЕ МЕТКИЕ

В тире прошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки среди учениц старших классов средних школ, посвященные Международному женскому дню 8 Марта. Более 140 девушек принимали в них участие.

Первое место заняла команда школы № 15. Она набрала 359 очков. На втором месте — команда школы № 35. Ее результат — 351 очко. У команды школы № 20 — 310 очков. Она — на третьем месте.

В личном зачете лидировали Ира Нерыбова (школа № 20), Галя Юдина (школа № 15), Зоя Фазлиахметова (школа № 2). Все они выбили по 39 очков из 50 возможных.

Ф. НАВИУЛИНА.
Начальник городского спортивно-технического клуба ГК ДОСААФ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ФОТОГРАФИЯ В СВАДЕБНОМ АЛЬБОМЕ (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21). БОЙСЯ, ВРАГ, ДЕВЯТОГО СЫНА (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
БИТВА ЗА МОСКВУ (12, 20). ПОКЛОНИСЬ ДО ЗЕМЛИ (16, 18). ПРИЗНАТЬ ВИНОВНЫМ (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина»
САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЕДИНИЦА С ОБМАНОМ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
КАК СТАТЬ СЧАСТЛИ-

ВЫМ (16, 18, 20). ТЕЛЕГРАММА (14).

Кинотеатр «Строитель»
ПРИШЛА И ГОВОРИЮ (18, 20). ПРАЗДНИКИ ДЕТСТВА (16).

Центральный ДК
СЛИШКОМ ЖАРКО ДЛЯ МАЯ (17, 19).

ДК имени Ленина
РЕИС 222 (17, 19.30). МАМА, Я ЖИВ (14, 16).

Клуб «Дружба»
СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА (16, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»
НА ПЛОЩАДИ ГАРИБАЛЬДИ. ДЕВОЧКА С СИНИМ РАНЦЕМ (17, 19.30).

Клуб «Горномонтажник»
ТРЕТЬЕ ПОКОЛЕНИЕ (17). ОН НАЧИНАЕТ СЕРДИТЬСЯ (19).

Редакция газеты «Ленинский шахтер» срочно приглашает на работу машинистку.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНИ!

Во время ателье фабрики ремонта и пошива одежды в неограниченном количестве принимаются заказы на межсезонные изделия — стеганые пальто, куртки, брюки, пошив женских демисезонных пальто с применением отделочных деталей — кантов, аппликаций, металлической фурнитуры, кнопок, пряжек. Модистки-шапчницы помогут вам реставрировать и обновить головные уборы с применением комбинированных вставок, имитирующих отделку из натурального каракуля.

В наличии имеются фетровые ворсовые колпаки для изготовления зимних и весенних женских и мужских головных уборов. Головные уборы вы можете заказать в ателье № 1, 4, 5, 7, 8, в филиале ателье № 4 (пос. Польшаевский), в пос. Никитинка.

Во всех ателье (кроме мехового № 1) вы можете заказать дополнения к платью: декоративные цветы, съемные разнообразные воротники, кашне, шарфы, галстуки. Украсить платье новыми видами вышивки и подобрать рисунок вам помогут мастера художественной вышивки, освоившие современные виды вышивки (графика, объемная аппликация по сетке и т. д.).

Добро пожаловать в наши ателье!

Администрация фабрики ремонта и пошива одежды.

15 марта в 11 часов в заготовконторе Ленинск-Кузнецкого района состоится собрание кролиководов.

Администрация.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ объявляет набор на вечерние трехмесячные подготовительные курсы. Программа на курсах общесоюзная. По ней можно подготовиться к поступлению в любой технический вуз или техникум. На курсы принимается молодежь, имеющая законченное среднее образование, а также десятиклассники. Начало занятий с 15 марта.

Плату за весь курс обучения, 20 рублей, отправлять почтовым переводом по адресу: 650099, Кемерово-99, расчетный счет 00141275 в горуправлении Госбанка г. Кемерово (для КемТИИП). Запись на курсы производится в г. Ленинск-Кузнецком по ул. Лермонтова, 3 (аудитория № 2) с 9 до 18 часов, при предъявлении квитанции об оплате за обучение.

Администрация.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 203028 на имя Андрея Александровича Волдаева считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 100986 на имя Сидорова Геннадия Сергеевича считать недействительным.

Коллектив ПМК № 263 выражает глубокое соболезнование А. Г. Коваленко и В. Г. Ореховой по поводу смерти их матери **КОВАЛЕНКО** Евдокии Гавриловны

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты шахты имени Кирова глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС с 1945 года

СЕМЕНОВА Андрея Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20215. Заказ № 2745.